

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年7月

28

星期二 < 庚子年六月初八 >

A13



市民办理社保业务更方便了

羊城晚报记者钱瑜摄影报道：“我今天自己动手在社保自助服务机上参加了居民医保，只要按照指引不填错个人的基本资料就办理成功了，非常方便。”刘小姐说。近日，珠海市人力资源社会保障局、市医疗保障局、市社会医疗保险基金管理中心和建设银行珠海分行共同举办“社银合作—智慧社保进银行”启动仪式。即日起，参保群众在建设银行各网点的社保自助服务设备上不仅可查询和打印社保资料，还可以办理居民养老保险、居民医疗保险参保业务。

珠海市社会保险基金管理中心主任张国斌介绍，由于珠海市社会保险基本实现全覆盖，为参

珠海将社保自助服务延伸到建设银行

## 市民在家门口就能办社保业务

今日  
关注

广“预约办”“网上办”“掌上办”和“自助办”的“四办”服务，实现群众足不出户、随时随地、24小时全天候办事。

在推出线上“四办”服务的同时，为进一步方便群众在家门口就能办理社保业务，珠海市社会保险基金管理中心同步完善线上线下服务。

一方面，该中心主动对自身109项对外公共服务事项进行全面梳理，精简优化服务流程，实现社保业务“全城通办”，方便群众可在香洲、横琴、斗门、金湾、高

新、高栏港等任何一个社保网点办理任何一项社保业务。另一方面，借助建设银行网点多、覆盖面广的服务优势，深化与建设银行珠海分行合作，在建设银行网点的社保自助服务设备上，提供查询、打印和办理部分社保业务等20项服务，实现群众“就近办”。

据介绍，建设银行珠海分行是第一家承办社保业务的银行。该银行相关负责人认为，将社保自助服务延伸到建设银行，可以实现多方共赢。

珠海暑期摩托车交通事故下降明显  
农村劝导站发挥重要作用



宣传资料，提醒村民驾驶摩托车要佩戴安全头盔。每逢节假日，安排劝导员在农村活动现场或旅游景区开展劝导宣教，协助交警指挥疏导，维护交通秩序，摩托车交通事故死亡人数大幅下降，和农村劝导站对摩托车的教育劝导是分不开的。

暑期以来，公安交警部门调整勤务模式，不断加大路面巡逻和执法力度，每天开展重点车辆、重点违法整治行动，每天晚上开展酒醉驾整治行动，周末、节假日查处酒醉驾、超速、超载、疲劳驾驶、无证驾驶、逆向行驶等严重交通违法行为。

珠海交警部门相关负责人表示，6月1日至7月23日，珠海共发生一般以上道路交通事故65宗，造成7人死亡、59人受伤，与去年同期相比，事故宗数减少6宗，下降8.45%；死亡人数减少4人，下降36.36%；受伤人数持平。其中，摩托车交通事故死亡人数同比大幅下降，其间共发生涉及摩托车的交通事故27宗，造成1人死亡、30人受伤，死亡人数同比下降75%，受伤人数同比下降6.25%。

据了解，暑期摩托车交通事故明显下降，农村交通劝导站发挥了重要作用。

据介绍，珠海交警依托“两员两站”，大力开展“一盔一带”宣传活动。组织交通劝导员开展隐患排查、交通督导和宣传劝导等工作。劝导员每天工作8小时，对摩托车无牌无证、超载、逆行、不戴安全头盔以及非机动车交通违法进行教育和劝导，日均劝导交通违法100宗以上。

此外，暑假期间每月安排劝导员走村串户，和村民点对点开展宣传教育，派发

（文/图 何叶舟）

警界线

从转业军官到公安民警



## 他来了个华丽转身

史涛迎难而上，一边恶补相关法律和理论知识，一边在执法实践中提高业务技能。

在同事们的帮助和支持下，史涛从原始案卷入手，认真梳理案件线索，分析研判嫌疑人的作案特征和其在众多作案现场留下的蛛丝马迹，经过二十多天的摸排，终于掌握了涉案嫌疑人的活动特点和藏匿的落脚点。次月成功将涉及数十宗入室盗窃案的“独行大盗”落入法网，为群众挽回直接经济损失2万余元。

### 专业技能 突破积案

从军人到警察，史涛演绎出了出色的身份转变。而这一转变不仅得益于他在部队练就的强大体魄，而且还与其大学学习的专业有关。

“其实我一直有一个警察梦，没想到脱下军服后还能穿上警服。”史涛介绍，当年大学读的就是刑事侦查专业，在退役后他毫不犹豫选择来到公安系统。据高栏港分局刑侦大队相关负责人介绍，史涛参与了不少案件，最后都破了案。其中一起还是悬了3年的特大抢劫积案，最后全面告破。

“虽然有专业底子，但毕竟年纪有点大了，我要比年轻刑警投入更多。”为了更好地完成各项任务，史涛不断地提升自己的业务素质和水平，苦心研究刑侦工作，最终形成了独树一帜的办案风格。如今史涛不仅独当一面，而且还做起了师傅，他的七八位“徒弟”已在各自的工作岗位上崭露头角，锋芒初显。

大队为了培养新人，让史涛承办了这起系列入室盗窃案。

（文/图 杨雪薇）

老兵新警 智斗大盗

在珠海高栏港分局刑侦大队里，记者看到了双眼遍布血丝的史涛，得知他刚刚通宵办理了一桩案件，在稍作整顿后又重返了工作岗位。据悉，这种高强度的工作状态，是史涛的日常。

2004年6月毕业于西北政法大学公安学院刑侦侦查专业的史涛，为响应国家“建设现代化军队”的号召，毅然携笔从戎，投入到部队的现代化建设之中。2017年1月，他加入珠海公安队伍，成为人民警察。在军人与警察之间，史涛保持着部队的优良传统和作风，迎来了身份上的华丽转身。

2017年7月，史涛分配到高栏港分局刑侦大队。刚报到的那天，该辖区就发生了一起系列入室盗窃案件。“我还记得那是报到的第一天上午10时，队里的同事都没认全就接到了出警的任务。”史涛回忆起他在高栏港分局参与的第一桩案件，“我虽是一个老兵，但在刑警队是一个新丁，对我来说是一种挑战”。

大队为了培养新人，让史涛承办了这起系列入室盗窃案。



## 护航青春不“毒”行

为提高青少年抵制毒品的能力，在7月24日散学典礼之际，珠海高栏港南水镇禁毒办组织辖区内各中小学开展禁毒宣传教育。

育活动。班主任以真实案例讲解禁毒知识和涉毒犯罪的法律后果，让学生更直观地了解毒品的危害，主动远离毒品。（曾盈盈）

## 广东华兴银行 珠海分行正式开业

7月24日上午，广东华兴银行珠海分行隆重开业（见右图）。珠海分行作为广东华兴银行珠海分行成立的第一个营业网点，实现了金融产品和服务向高新区的延伸，与珠海分行形成了有效互补。广东华兴银行珠海分行行长邵红旗、分行行长张恒、特邀嘉宾及客户代表共同参加了本次开业庆典。

开业仪式上，广东华兴银行珠海分行领导班子成员和特邀嘉宾共同为高新支行剪彩及揭牌。据悉，自获批筹建以来，在监管部门和上级行的领导和支持下，分行筹备组以“打造精品银行”为核心价值目标，坚决贯彻落实上级银行业务发展战略和经营策略，顺利完成了各项筹建任务。

分行的开立，是广东华兴银行珠海分行扩大服务网络、完善



网点布局的重要举措，也标志着该行发展步入新阶段。该行开业后，不仅为区域客户提供现金存取款、贷款、转账结算、代收代付等传统银行业务，同时也将积极发挥该行独特的体制和机制优势，通过企业网银、个人网银、手机银行等线上方式为客户提供财富管理、票据管理、贸易融资、跨境金融等综合金融服务，全力支持珠海高新区经济发展建设。

扎根珠海5年以来，广东华兴银行珠海分行立足于地方经济特点，开拓创新、稳健经营，在供应链金融、小票贴现等方面做出了特色和优势。分行也将继续贯彻落实上级行各项工作部署，充分利用区位优势，坚持“力创城市精品，打造百年华兴”的企业愿景，为广大客户提供全面综合、优质高效的金融服务，为珠海地区经济建设做出贡献。

（文/图 郑达）

今年上半年

## 江门海关监管308万株富贵竹出口

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员李钊、邓卓斌、谭耀广报道：记者27日从江门海关获悉，近日，在江门海关所属台山海关的监管下，台山市长荣竹艺有限公司申报的4.3万株富贵竹快速通关，出口“一带一路”沿线国家——约旦。据统计，今年上半年，江门海关共检疫监管出口富贵竹308.17万株，价值642.49万元人民币。

据悉，今年1月，台山富贵竹以其优良品质成功打开约旦市场。2月2日，受新冠肺炎疫情影响，台山富贵竹对约旦

市场的出口陷入停滞状态，也对富贵竹生产加工企业在年初制定的出口计划带来了不利冲击。

“疫情对我们公司的出口影响很大，海关及时为我们通报疫情技术性贸易措施预警信息，帮扶指导提升产品检疫质量，增强了我们信心。”台山市长荣竹艺有限公司负责人龚先生说。

江门海关介绍，新冠肺炎疫情发生以来，为助力台山富贵竹等特色农品恢复出口，江门海关深入企业开展调研，

及时掌握富贵竹企业的生产情况及出口计划，远程连线技术指导与日常现场监管巡查相结合，提升农民专业合作社等相关人员的病虫害识别和综合防治科学管理水平；不定期进行风险信息预警，实时关注疫情期间富贵竹主要出口目的国的临时性限制措施，及时通过“关地企”微信群向企业发布相关风险信息，减少企业经济损失；优化检验检疫申报业务办理，实行申报前预约制度，统筹安排企业办理签证业务，快速核放，优先出证。

珠海暑期摩托车交通事故下降明显  
农村劝导站发挥重要作用



宣传资料，提醒村民驾驶摩托车要佩戴安全头盔。每逢节假日，安排劝导员在农村活动现场或旅游景区开展劝导宣教，协助交警指挥疏导，维护交通秩序，摩托车交通事故死亡人数大幅下降，和农村劝导站对摩托车的教育劝导是分不开的。

暑期以来，公安交警部门调整勤务模式，不断加大路面巡逻和执法力度，每天开展重点车辆、重点违法整治行动，每天晚上开展酒醉驾整治行动，周末、节假日查处酒醉驾、超速、超载、疲劳驾驶、无证驾驶、逆向行驶等严重交通违法行为。

珠海交警部门相关负责人表示，6月1日至7月23日，珠海共发生一般以上道路交通事故65宗，造成7人死亡、59人受伤，与去年同期相比，事故宗数减少6宗，下降8.45%；死亡人数减少4人，下降36.36%；受伤人数持平。其中，摩托车交通事故死亡人数同比大幅下降，其间共发生涉及摩托车的交通事故27宗，造成1人死亡、30人受伤，死亡人数同比下降75%，受伤人数同比下降6.25%。

据了解，暑期摩托车交通事故明显下降，农村交通劝导站发挥了重要作用。

据介绍，珠海交警依托“两员两站”，大力开展“一盔一带”宣传活动。组织交通劝导员开展隐患排查、交通督导和宣传劝导等工作。劝导员每天工作8小时，对摩托车无牌无证、超载、逆行、不戴安全头盔以及非机动车交通违法进行教育和劝导，日均劝导交通违法100宗以上。

此外，暑假期间每月安排劝导员走村串户，和村民点对点开展宣传教育，派发

（文/图 何叶舟）

“四个一百”优秀政法新媒体榜单发布

## “珠海交警”微信公众号 梅开二度

日前，中央政法委举办第二届“四个一百”优秀政法新媒体榜单发布仪式暨政法战线抗疫精神宣传展示活动，通过北京、武汉、杭州、南京、深圳5地连线面向全国直播。活动发布了“四个一百”优秀政法新媒体榜单，在14万个政法新媒体账号中，有100个优秀政法微信公众号、100个微博账号、100个资讯类账号、100个视频类账号脱颖而出，其中“珠海交警”分别上榜优秀政法微信公众号、优秀资讯类账号。

经评审，在“微信公众号”榜单中，“珠海交警”再度上榜，位列第10名，也是该系列榜单前10名汇总，唯一上榜的广东账号。“珠海网警巡查执法”位列第57名。据介绍，为适应互联网+时代交通安全宣传和公共关系工作需要，最大限度地服务群众、引导群众、回应群众，利用新型媒介开展交通安全法治文明宣传，建立良好的警民互动平台，2014年6月，“珠海交警”正式开通官方微博公众平台。经过六年多的努力和实践，“珠海交警”微信粉丝已突破135万，有便民服务功能6大类35项，阅读量名列全国政法前列，2019年荣获中央政法委首届“四个一百”新媒体评选十佳微信号，今年又荣获“十佳微信”“十佳资讯”双十佳。（何叶舟 杨小江）

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 刘苗 / 校对 何绮云